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“met michiel bunnik

In de schaakwereld heersen op het mo-
ment twee koortsen. Vanuit Hongarije is
de polgaria over komen waaien, terwijl
Jan Timman verantwoordelijk is voor
het besmettelijke timmanie. Besmette-
lijk, want wie wordt niet tot het schaak-
spel aangetrokken met al die aandacht
voor Timman in de diverse media. Daar
ik, ondanks dat ik zelf door beide koort-
sen ben aangestoken, me fysiek nog
steeds prima voel, zal ik regelmatig aan
de successtories van Timman en de zus-
jes Polgar aandacht besteden.

Zoals bekend heeft Jan Timman zich
door een overwinning op de Brit Jona-
than Speelman geplaatst voor de finale
van de kandidatenmatches. Deze finale,
die over twaalf partijen zal gaan, zal hij
volgend jaar tegen Anatoly Karpov spe-
len. Winnaar van die match mag wereld-
kampioen Gari Kasparov uitdagen. Vol-
gend jaar zal de Nederlandse markt dus
waarschijnlijk overspoeld worden met
Timman-buttons, Timman-shawls en
zullen de Gullit-rasta petjes hard moeten
concurreren met de Timman-permanent
pruiken. Hoe kwam Timmans zegereeks
tot stand?

In de eerste ronde van de kandidaten-
matches speelde Timman tegen de jonge
rus Valery Salov. De eerste vijf partijen
eindigden in remises. In de laatste, zesde
partij, overklaste Timman zijn jonge op-
ponent op overtuigende wijze.’
Timman-Salov, stand na 11. ...,a4!
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De voorafgaande zetten gingen als volgt:
1.d4,Pf6 2.c4,e6 3.Pf3,Lb4+ 4.Pbd2,d5
5.Dad+,Pc6 6.a3,L:d2+ 7.L:d2,Ped
8.Dc2ab 9.e3,0-0 10.Ld3,f5 11.0-0,a4? Met
zijn laatste zet beoogde zwart de witte
damevleugel vast te leggen en veld b3
Voor een van zijn paarden vrij te maken.
De zet is echter zwak, omdat zwart nu het
veld b4 voor de witte loper laat, en pion
a4 eerder een lastige zwakte zal blijken in
plaats van een sterke voorpost. Timman
speelt het vervolg van de partij heel sterk
en biit de zwarte fout volledig uit.
12.Lb4! Sterk, de witte loper kan niet ge- -
slagen worden op' 12. ..P:b4 volgt
13.a:b4,L.d7 14.b5 en wit wint eeri pion.
12. ...,Tf6 13.Pe5,L.d7 Zwart vindt het na-
tuurlijk prima als wit zijn sterk opgestel-
de paard zou ruilen tegen zijn slechte Io-
per hetgeen de zwarte stelling zou ver-
eenvoudigen. Zie dat zwart het witte
paard moeilijk kan slaan met 13. ...,P:e5
omdat dat na 14.d:e5,Tf7 (beter is Tg6 of
Th6) 15.f3,,Pg5 16.h4 een stuk zou kos-
ten. 14.f3,Pg5 14. .. Pd6, wint na
15L:d6,c:d6 16P:d7,D:d7 17.c:d5,e:d5
18Lb5 een pion. 15.Tacl,Pf7 16.f4,Le8
17.Lel Dreigt Lh4 17....,Thé 18.¢:d5, D:d5
19.Le2! Wit blijft zwart onder druk hou-
den door telkens iets te dreigen. Zwart
moet nu iets doen tegen de dreiging
20.Lf3 gevolgd door pionwinst op c6. 19.
....,Pf:e5 20.d;e5. Wit slaat met de d-pion
terug omdat hij over de d-lijn de zwarte
stelling wil binnendringen. Opvallend in
deze stelling is de slechte positie van de
zwarte toren op hé. v

...,Lh5 21.Td1,Da2 22.L:h5,T:h5
23.Td7 Wit heeft zijn doel bereikt; hij
heeft de d-lijn bezet en van een toren op
de zevende rij gaat altijd extra veel
kracht uit. 23. ..,Te8 24.Tf2,Db3
25.D:b3,a:b3 26.T2d3 Wit staat gewonnen -
en speelt de stelling rustig uit. 27. ...,Pe7
28.Lb4,c5 29.Td8,T:d8 30.T:d8,Kf
JL.L:c5Pd5 32.Td7,Ke8  33.T:b7g5
34.83,5:f4 35.e;f4,Kd8 36.Lf8,Ke8 37.Lg7
1-0. Wordt vervolgd. .
Wilt u reageren met vragen of opmerkin-
gen, dan kunt u naar mij schrijven. Ook
uw partijen of studies die voor plaatsing
in aanmerking komen, kunt u mij doen
toekomen. Het adres is: Muggenbroeker-
laan 34, 6045 BB Roermond. ;




